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ỦY BANNHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆTNAM
THỊ TRẤNKONDƠNG	Độc lập - Tự do - Hạnhphúc


        Số: 560/UBND-VP                           Kon Dơng, ngày 01 tháng 11 năm2023
V/v triển khai thực hiện nhiệmvụ 
    theo Kết luận số 67KL/ĐU
của Đảng uỷ và kết luận Hội ý 
 đầu tuần của UBND thị trấn

Kính gửi: Cán bộ, công chức thị trấn Kon Dơng.

Thực hiện Kết luận số: 67-KL/ĐU ngày 24/10/2023 của Đảng ủy thị trấn Kon Dơng Kết luận hội nghị Ban chấp hành Đảng bộ tháng 10/2023 và Kết luận của đ/c Nguyễn Văn Sỹ tại cuộc họp hội ý đầu tuần ngày .
UBND thị trấn đề nghị cán bộ, công chức phối hợp Mặt trận và các đoàn thể thị trấn thực hiện các nhiệm vụ sau:
I. Kinh tế xã hội thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
1.Đề nghị đc Đỗ Chí Công – CC ĐC XD ĐTMT
(1)- Tăng cườngcông tác quản lý đất đai, trật tự đô thị, xây dựng, môi trường, nâng cao năng lực, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện công tác quản lý, phát huy trách nhiệm của các tổ tự quản các thôn, làng, tổ dân phố trong việc phát hiện, báo cáo, đề xuất để xử lý, hoàn thành trước ngày 12/11/2023.
Lưu ý:
+ Rà soát, kiểm tra, yêu cầu các hộ chăn nuôi chấp hành nghiêm theo quy định pháp luật và các nội dung đã cam kết, xử lý nghiêm các trường hợp không chấp hành, nhất là tại tổ 1, tổ 5, tổ 6 theo phản ánh kiến nghị của nhân dân.
+ Chỉ đạo Ban Nhân dân các làng, tổ dân phố tăng cường kiểm tra, báo cáo kịp thời các trường hợp lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, nhất là các trường hợp mới mở móng bắt đầu xây dựng để ngăn chặn kịp thời, hạn chế thiệt hại cho các hộ. Trước mắt, tổ chức kiểm tra việc xây dựng tại tuyến đường Tôn Đức Thắng, đoạn từ ngã 4, giáp với đường Lê Hồng Phong đi về phía Tây theo kiến nghị phản ảnh của nhân dân.
(2)- Chủ trì tham mưu, xử lý dứt điểm các trường hợp lấn chiếm HLATKT, PCCC tại Tdp 3 theo đúng thông báo yêu cầu tháo dỡ của UBND thị trấn; Ra thông báo yêu cầu hộ ông Vũ Hồng Khanh Tdp 6 tháo dỡ vật kiến trúc lấn chiếm HLATGT đường Tôn Thất Tùng; kiểm tra, lập biên bảnxử lý dứt điểm hộ chăn nuôi trong khu dân cư tại Tdp 6 và các điểm thu mua, chế biến chanh dây gây ô nhiễm môi trường (lưu ý: hộ bà Hương đầu làng Đê Ktu); 
(3)- Đề nghị các t/h xây dựng vi phạm khắc phục, tháo dỡ phần công trình sai phạmtheo kết luận của Đoàn kiểm tra của huyện. Đồng thời, tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng, nhất là có nền, chỉ giới xây dựng tuyệt đối không để xây dựng không phép, sai phép.
(4)- Tham mưu tổ chức họp vận động các hộ dân đường Tuệ Tĩnh, Wừu hiến đất mở rộng đường theo chỉ đạo của UBND huyện, hoàn thành trước ngày 03/11/2023.
(5)- Tham mưu văn bản trả lời, báo cáo UBND huyện Về hồ sơ xin cấp GCNQSD đất của ông Nguyễn Công Lộc - Tdp 6, hoàn thành trước ngày 03/11/2023.
(6)- Tham mưu giải quyết nội dung đơn kiến nghị của công dân Lê Thị Mủa theo Công văn số: 1140/UBND ngày 04/7/2023 của UBND huyện Mang Yang. Tổ chứcmời hộ bà Vũ ThịĐào đến để giải thích, hướng dẫn thực hiện thủ tục giao dịch chứng thực hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo GCN AP 231016 theo chỉđạo của UBND huyệnhoàn thành trước ngày 03/11/2023.
(7)- Phối hợp, đề xuất Đội Công trình - Đô thị - Môi trường huyện kiểm tra, rà soát xử lý kịp thời các hố ga bị hư hỏng trên đường tránh gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông, hoàn thành trước ngày 10/11/2023.Đề xuất với Đội công trình đô thị xem xét, xử lý các vấn đề còn bất cập: rác thải, nước sạch,... trước mắt, khẩn trương đề xuất kiểm tra đường ống nước sạch (dọc hướng Đông Quốc lộ 19 đoạn từ cầu Linh Nham đến quán cà phê Thảo Nguyên.
(8)- Khẩn trưởng có văn bản báo cáo, đề xuất UBND huyện để kiến nghị cấp có thẩm quyền khắc phục một số bất cập trong thi công tuyến đường Quốc lộ 19, cụ thể: rãnh lòng đường so với vỉa hè, cống thoát nước, vuốt nối đồng bộ với đoạn tuyến giao nhau với các tuyến đường nhánh,... tạo điều kiện thuận lợi cho dân, hoàn thành văn bản trước 05/11/2023.
(9)- Khẩn trương hoàn tất các thủ tục đề nghị cấp trên phê duyệt danh sách hộ dân được thụ hưởng các Dựán từ Chương trình mục tiêu Quốc gia về phát triển KT-XH vùngĐB DTTS và MN năm 2022, 2023, đảm bảođúng đối tượng, kịp tiến độ đề ra.
2. Đề nghị đ/c Phạm Văn Hà, CC Văn phòng – Thống kê
(1)- Phối hợp với Văn phòng Đảng ủy tham mưu cho Đảng ủy, UBND thị trấn khen thưởng đột xuất đối với tập thế, cá nhân có thành tích trong thực hiện kế hoạch 50 ngày đêm kích hoạt định danh điện tử, hoàn thành trước ngày 05/11/2023.
(2)- Theo dõi, tổng hợp tình hình, tiến độ giải quyết các đơn thư, khiếu nại, kiến nghị của công dân, hàng tuầnbáo cáo lãnh đạo UBND thị trấn biếttheo dõi, chỉ đạo.
(3)-Giúp HĐND hoàn chỉnh hồ sơ sau kỳ họpthứ Chín (chuyên đề), nhất là hồ sơ đề nghị Chủ tịch UBND huyện phê chuẩn kết quả bầu chức vụ PCT UBND thị trấn Kon Dơng, đối với ông Nguyễn Công Quý.
(4)- Theo dõi, giám sát thường xuyên cán bộ, công chức trong việc giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính trên tất cả các lĩnh vực, đặc biệt là lĩnh vực đất đai, xây dựng, trong đó, quan tâm, giải quyết đúng thời gian hạn định, các khoản thu phí, lệ phí đúng quy định, không để xảy ra tình trạng lợi dụng chính sách để trốn thuế, gây thất thu ngân sách, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.
(5)- Tham mưu cho HĐND-UBND-UBMTTQ hoàn chỉnh Báo cáo sơ kết công tác phối hợp (đảm bảo theo các nội dung phối hợp), hoàn thành trước ngày 10/11/2023.
(6)- Theo dõi tiến độ, khắc phục tồn tại hạn chế về công tác CCHC theo kết luận của Đoàn kiểm tra,hoàn thành trước ngày 10/11/2023.
3. Đề nghị đ/c Hoàng Thị Thu, công chức Văn phòng - Thống kê
(1)- Tham mưu cho UBND thị trấn tổ chức hội nghị lấy ý kiến sửa đổi bổ sung Quy chế làm việc của UBND và phân công nhiệm vụ cho cbcc của UBND sau khi có Quyết định phê chuẩn kết quả bầu cử chức vụ PCT UBND thị trấn đối vớiông Nguyễn Công Quý(trước mắt ban hành Công văn xin ý kiến gửi đến các thành phần có liên quan tham gia).
(2)- Sắp lịch họp Ban biên tập Trang thông tin điên tử thị trấn để khắc phục các tồn tại, hạn chế; giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
(3) Thường xuyên theo dõi, đôn đốc CBCC thực hiện nhiệm vụ được giao, đảm bảo đúng tiến độ; nếu quá thời hạn phải báo cáo ngay lãnh đạo UBND thị trấn biết, chỉ đạo thực hiện; hạn chế không để trễ hạn.
- Khẩn trương tổ chức rà soát, giao nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ, công chức khắc phục triệt để các tồn tại, hạn chế theo kết luận của các đoàn kểm tra của tỉnh, huyện đối với UBND thị trấn, nhất là Đoàn kiểm tra: Quản lý trật tự, Quy chế làm việc, cải cách hành chính; báo cáo kết quả cho Đoàn kiểm tra theo quy định và báo cáo Đảng ủy thị trấn để theo dõi, chỉ đạo. 
+ Tổ chức họp, hội ý lãnh đạo, UBND và thực hiện nội dung, trình tự họp theo đúng quy trình, quy định.
(4)- Theo dõi tiến độ, khắc phục tồn tại hạn chế về chấp hành Nội quy, quy chế làm việc và kỷ luật, kỷ cương hành chínhtheo kết luận của Đoàn kiểm tra; 
(5)- Tổng hợp những tồn tại, hạn chế của các ngành trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, được giao trong năm 2023, phục vụ cho công tác đánhgiá xếp loại CBCC năm 2023.
4. Đề nghị đc Nguyễn Thị Thanh Thuyền, CC Tài chính - Kế toán
(1)- Phối hợp đ/c Công; đc Linh; đ/c Hiền khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thực hiện giải ngân vốn chương trình hỗ trợ phát triển sản xuất vùng ĐBDTTS, chương trình MTQG năm 2023, năm 2022 chuyển tiếp, nhất là chương trình xây dựng nhà ở, đảm bảo đúng quy trình, quy định.
(2)- Tham mưu cho UBND thị trấn triển khai các biện pháp trống thất thu thuế trên địa bàn; theo kiến nghị, hướng dẫn của Chi cục thuế.
(3)- Đề nghị rà soát, tổng hợp tiến độ thu ngân sách; nhiệm vụ chi; kế hoạch chi đến hết năm 2023.
(4)- Tham mưu cho lãnh đạo sử dụng nguồn kinh phí tăng thu, kinh phí kết dư năm 2022 để trình BTV Đảng ủy, TT HĐND thị trấn và cấp có thẩm quyềnxem xét, cho chủ trương sử dụng.
(5)- Tham mưu lập thủ tục Dự toán các dự án đầu tư xây dựng năm 2024.
(6)- Đôn đốc các tổ chức, cá nhân nộp danh sách cán bộ đăng ký, tổng hợp thực hiện chuyển lương hệ thống chính trị qua tài khoản thẻ ATM (chậm nhất phải thực hiện từtháng 12/2023)
5.Đề nghị đc Nguyễn Thị Ngọc Hà, CC Văn hoá - Xã hội
(1)- Khẩn trương tham mưu cho UB văn bản xin ý kiến của các thành phần có liên quan tham gia góp ý vào Dự thảo Đề án xây dựng Tdp 3 và thị trấn Kon Dơng đạt chuẩn đô thị văn minh, báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy xem xét, trước khi ký ban hành triển khai thực hiện, Hoàn thành trước ngày 05/11/2023.(2)- Tham mưu tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo thị trấnvới Thanh niên năm 2023 theo Kế hoạchđã ban hành, Hoàn thành trước ngày 12/11/2023.
(3)- Tổ chức kiểm tra, nắm tình hình hoạt động của cáctôn giáo trên địa bàn. (4)- Kiểm tra xử lý các cơ sở kinh doanh dịch dịch văn hóa không đúng quy định; kiểm tra An toàn thực phẩm các Trường có tổ chức bếp ăn bán trú, Hoàn thành trước ngày 12/11/2023.
(5)- Tiếp tục chấn chỉnh, phát huy, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trang thông tin điện tử thành phần của thị trấn, nhất là việc đăng tải các văn bản chỉ đạo điều hành (nội dung này các Đoàn kiểm tra đã nhắc nhở nhiều).
Khẩn trương khắc phục các hạn chế thiếu sót theo kết luận của các Đoàn kiểm tra liên quan đến Trang thông tin điện tử, Hoàn thành trước ngày 12/11/2023.
6.Đề nghị đc Cao Ngọc Hiền, CC Văn hoá - Xã hội
(1)-Chuẩn bị nội dung, tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy thành lập đoàn phúc tra.Phúc tra kết quả điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2023, đảm bảo khách quan, dân chủ, đúng đối tượng theo quy định, hoàn thành trước ngày 04/11/2023.
7.Đề nghị đc Nguyễn Thị Hồng Trình, CC Tư pháp – Hộ tịch
(1)- Phối hợp với đ/c Công khẩn trương tổ chức xác minh, tham mưu giải quyết đơn thư còn tồn đọng: (1) bà Lương Thị Đẹp Tdp2, ông Phạm Ngọc Ty Tdp 6 (lần 2), ông Nguyễn Văn Đắc Tdp 6, bà Phạm Thị Bông Tdp 4 (lần 2), bà Nguyễn Thị Nga trú tại huyện Phú Thiện (lần 2),… chậm nhất đến hết ngày 03/11/2023 phải hoàn thành viên xác minh, hàng tuần báo cáo tiến độ xác minh, giải quyết vềlãnh đạo UBND để hướng dẫn, chỉ đạo.
(2)- Tham mưu xử lý dứt điểm các trừng hộ chăn nuôi trong khu dân cư gây ô nhiễm môi trường (Lưu ý: hộ bà Loan gần TTTM, hộ ông Sơn Tdp 6, theo dõi các hộ đã cam kết, tuyệt đối không để tái đàn), hoàn thành trước ngày 05/11/2023.
(3)- Phối hợp các thành phần có liên quan chủ động khắc phục các tồn tại, hạn chế theo Kết luận của Đoàn công tác kiểm tra theo dõi tình hình thi hành pháp luật và công tác về xử phạt VPHC năm 2023; Kiểm tra công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
8. Đề nghị đc Đoàn Thanh Nhưỡng, CC Tư pháp – Hộ tịch
(1)- Phối hợp Công an thị trấnđẩy nhanh tiến độ triển khai số hóa sổ hộ tịch. Đối với các đơn vị chưa hoàn thành số hóa sổ hộ tịch giai đoạn 1, 2 cần tăng cường chỉ đạo, kết hợp đồng thời triển khai số hóa sổ hộ tịch giai đoạn 1, 2, 3 đảm bảo thực hiện đúng tiến độ, theo Công văn số: 1621/UBND-TP, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của UBND huyện.
II- Công tác nội chính
1. BCH QS thị trấn
(1)- Đề nghị BCH Quân sự thị trấn báo cáo kịp thời các văn bản chỉ đạo, chủ trương chỉ đạo của Ban Chỉ huy Quân sự huyện cho Ban Thường vụ Đảng ủy, UBND thị trấn để theo dõi, chỉ đạo; phối hợp chặt chẽ với thành viên HĐNV Quân sự, nhất là Công an thị trấn tham mưu Đảng ủy, UBND làm tốt công tác chuẩn bị, rà soát, tiếp tục nắm chắc tình tình, tiêu chuẩn chính trị của số công dânchuẩn bị khám tuyển nghĩa vụ quân sự tại huyện đảm bảo công tác tuyển quân năm 2024 trên địa bàn thị trấn chặt chẽ, nghiêm túc, công khai, dân chủ, đúng luật; làm rõ trách nhiệm đối với việc sai sót trong quá trình xét duyệt thực lực công dân nhập ngũ, hoàn thành trước ngày 05/11/2023.
2. Công an thị trấn
(1)- Tiếp tục kiểm tra, xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng lề đường, hành lang ATGT trên địa bàn, hoàn thành trước ngày 12/11/2023.
* Lưu ý: xử lý dứt điểm các hộ kinh doanh trước các cồng Trường THCS CVA, Tiểu học số 1, Mầm non; kinh doanh trước và bên cạnh Cây xanh 34, cây xăng Nông Trường Chè Ayun; ngã tư quán cà phê Độc, ngã tư đường Quang Trung – Lê Quý Đôn và các hộ phơi nông sản trái phép trên vỉa hè, khu công cộng do địa phương quản lý.
(2)- Kiểm tra các địa điểm kinh doanh nhà trọ, nhà nghỉ; kiểm tra công tác PCCC đối với các cơ sở do địa phương quản lý, hoàn thành trước ngày 10/11/2023.
Lưu ý:
- Đề nghị cbcc tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ đã được giao tại các văn bản đã chỉ đạo. Nhất là các lĩnh vực để tồn đọng, kéo dài.
- Đề nghi tất cả cbcc, cb bán chuyên trách thuờng xuyên, ít nhất hàng ngày phải cập nhật vào Hệ thống văn bản quản lý điều hành của thị trấn để theo dõi, xử lý, thực hiện nhiệm vụ công việc được giao.
Nhận được công văn này UBND thị trấn đề nghị cán bộ, công chức có liên quan nghiêm túc thực hiện báo cáo đúng thời gian quy định. Trong quá tình thực hiện có khó khăn, vướng mắc báo cáo đ/c Quyền Chủ tịch UBND thị trấn để xem xét, chỉ đạo, giải quyết kịpthời; báo cáo tiến độ công việc cho đ/c Hoàn Thị Thu văn phòng biết tổng hợp./.
Nơinhận:	TM. ỦY BAN NHÂNDÂN
· Nhưtrên (T/h);	Q. CHỦTỊCH
· [bookmark: _GoBack]BTV Đảng ủy thị trấn(b/c);                                                                    (Đã ký)
· TT. HĐND thịtrấn;
· CT và PCT UBND thịtrấn;
· MT, các Đoàn thể thị trấn(P/h);
· Lưu: VP-TK.
                    Nguyễn Văn Sỹ
