MangYang: Đẩy mạnh tuyên truyền nhằm“ Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS”Giai đoạn I ( 2015-2020).
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Trong những năm qua, tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS vẫn dai dẵng diễn ra khá phổ biến tại các xã vùng sâu, vùng xa của huyện Mang Yang và trở thành vấn nạn gây áp lực không nhỏ đối với các cấp, các ngành. Đây là một trong những nguyên nhân khiến tình trạng đói nghèo tại những xã này chậm được cải thiện.

Tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng  đồng bào DTTS vừa thể hiện sự cổ hủ, lạc hâu, sự lỗi thời của chế độ phong kiến xưa, vừa kìm hãm sự phát triển của nền kinh tế - văn hóa và xã hội.

Để từng bước triển khai và thực hiện có hiệu quả Quyết định số: 498/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt đề án “ Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS”giai đoạn 2015 - 2025. UBND huyện Mang Yang đã ban hành kế hoạch số: 64/KH-UBND ngày 10/11/2015 “ về việc thực hiện đề án ” Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong đồng bào DTTS”giai đoạn 2015-2020 (giai đoạn I) trên địa bàn huyện Mang Yang.

Xác định tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS trên địa bàn huyện xuất phát từ nhiều nguyên nhân, trong đó có cả nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan khác nhau. Nhưng để thực sự Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS phải có những giải pháp căn cơ, trong đó giải pháp đầu tiên mà UBND huyện Mang yang quan tâm đó là: Phải tăng cường đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục Pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành Pháp luật trong nhân dân, nhất là vùng đồng bào DTTS.

Phương pháp tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cũng được lựa chon kỹ, có trọng điểm, trọng tâm tại các làng có tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống cao, đồng thời phải tiến hành tổ chức tuyên truyền 1 số làng làm điểm, từ đó đánh giá mức độ tác động của việc tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tại các làng đã tuyên truyền thực sự chuyển biến về nhận thức đến việc tổ chức thực hiện ra sao? Để chuyển giao kinh nghiệm cho các ngành, các cấp ở địa phương tiếp tục thực hiện, đồng thời theo dõi đánh giá kết quả thực hiện 6 tháng, 1 năm và thường xuyên bổ sung phương pháp kỹ năng tuyên truyền, tiếp cận mới có hiệu quả thiết thực hơn.

Huyện Mang Yang, từ năm 2010 đến tháng 6/2016( theo số liệu thống kê chưa đầy đủ) đã có 520 cặp tảo hôn (chiếm 15,1% trong tổng số các cặp kết hôn). Trong đó: cả vợ và chồng chưa đến tuổi kết hôn: 250 cặp (chiếm 11,5% tổng số cặp kết hôn) có 10 cặp kết hôn cận huyết thống (dân tộc Bah nar, chủ yếu xảy ra ở đời thứ 3) chiếm 0,35% tổng số cặp kết hôn. Nhìn chung tỷ lệ tảo hôn của huyện Mang Yang còn khá cao so với tỷ lệ tảo hôn của toàn tỉnh.
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Trước thực trạng trên UBND huyện Mang Yang đã tập trung chỉ đạo quyết liệt các ngành, các cấp phối kết hợp cùng nhau vào cuộc với quyết tâm cao bằng các biện pháp, phương pháp cụ thể nhằm Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS trên địa bàn huyện.

Ban chỉ đạo của huyện được thành lập theo Quyết định số: 125/QĐ-UBND ngày 22/6/2016 “Về việc thành lập BCĐ thực hiện đề án ” Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS”giai đoạn I ( 2015-2020) trên địa bàn huyện Mang Yang.

 Phòng Dân Tộc huyện là cơ quan thường trực, trực tiếp soạn thảo các văn bản liên quan và đã phối hợp với hệ thống chính trị các xã, các làng trên địa bàn huyện, đã tiến hành chọn lọc các làng có tỷ lệ tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống cao để thực hiện tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật “điểm” đến người dân. Trong 3 ngày 12, 19, 21/10/2016 tại 3 làng thuộc 3 xã (Làng Kon Chrăh xã H,ra; làng Ar Tơ Măn xã Đê Ar; làng Đê Bơ Tưk xã Đak Jơ Ta) các buổi tuyên truyền đã thu hút  hơn 500 lượt người tham gia theo dõi. Trong đó có được đông đảo nam, nữ thanh niên trong độ tuổi vị thành niên, các bậc phụ huynh nhiệt tình hưởng ứng 
Có thể nói nội dung tuyên truyền được chắc lọc ngắn gọn, chất lượng từ Luật hôn nhân và gia đình và một số điều cần biết về sức khỏe sinh sản để thanh niên cùng tìm hiểu và nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong mọi tầng lớp dân cư.
Ngoài ra, Phòng còn cấp phát gần 500 tờ rơi về một số quy định của Pháp luật và tác hại của nạn tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống, nhằm mở rộng diện tuyên truyền đến người dân chưa được tiếp cận trực tiếp tại các buổi tuyên truyền.

Tuy chưa triển khai mở rộng tại các làng , thuộc các xã trong toàn huyện, nhưng các buổi tuyên truyền “điểm” đã thật sự đem đến cho người dân những thông điệp mới, bổ ích hướng cho người dân nhận diện việc tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống là vi phạm pháp luật và ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng nòi giống và cuộc sống của người dân. Thời gian đến từ các mô hình điểm này các xã sẽ tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trên địa bàn xã mình.
Phải nhìn nhận rằng đợt tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật “điểm” tại 3 làng, 3 xã của huyện Mang Yang do phòng Dân Tộc thực hiện vừa qua đã đem lại những kết quả nhất định, tác động tích cực đến nhận thức về tác hại của nạn tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS.

Tuy nhiên: Để thật sự “Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS”giai đoạn I ( 2015-2020) trên địa bàn huyện Mang Yang đạt kết quả cao. Chúng tôi mạnh dạng đề xuất một số biện phápcần triển khai tiếp đó là:

1-Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục các kiến thức về Pháp luật, về hôn nhân và gia đình, về sức khỏe sinh sản cho người dân đặc biệt là vùng đồng bào DTTS trên địa bàn huyện.

Đây là biện pháp quan trọng nhất để sớm đẩy lùi tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống ở vùng đồng bào DTTS. Nguyên nhân cốt lõi khiến nạn tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống dai dẵng tồn tại và khá phổ biến chính là do công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục các kiến thức về pháp luật, về hôn nhân và gia đình, về sức khỏe sinh sản trên địa bàn huyện còn yếu, kém; và chưa thường xuyên nên người dân chưa hiểu rõ,chưa có ý thức chấp hành và tuân thủ Pháp luật. Để thực hiện tốt biện pháp này cần đầu tư tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng tuyên truyền vận động của đội ngũ cán bộ dân số cơ sở, các ban, ngành, đoàn thể phải cùng nhiệt huyết, chung tay tuyên truyền , vận động và thực hiện tốt Luật hôn nhân và gia đình.
2-Nâng cao trách nhiệm cấp ủy, chính quyền cơ sở trong quá trình lãnh đạo, quản lý Luật hôn nhân và gia đình tại địa phương.

Trước hết cần phổ cập kiến thức về hôn nhân và gia đình, sức khỏe sinh sản, đồng thời tăng cường giám sát việc thực hiện Luật hôn nhân và gia đình trong các tổ chức, cá nhân của đội ngũ CBCC xã, hệ thống chính trị ở thôn, làng, kết hợp việc bình xét gia đình văn hóa hàng năm ở thôn, làng.

Chính quyền địa phương cần sáng tạo áp dụng một số biện pháp cứng (Quyết định xử phạt hành chính theo luật; đồng thời áp dụng các quy định của địa phương) phù hợp hoàn cảnh, điều kiện , đảm bảo luật định để vừa ngăn ngừa, vừa răn đe các tổ chức, cá nhân vi phạm việc tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống tại địa phương.
3-Đưa mục tiêu phấn đấu và chỉ tiêu cụ thể về giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS vào chương trình, kế hoạch hoạt động của Chính quyền và các đoàn thể xã, thôn, làng hàng năm để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ.
4-Chung tay xây dựng nông thôn mới, thực hiện thật tốt cuộc vận động “TDĐKXDĐSVH ở khu dân cư”, từng bước cải thiện và nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân ở vùng đồng bào DTTS đặc biệt ở các xã, các làng đặc biệt khó khăn.

Biện pháp này tuy khó khăn và cần nhiều thời gian nhưng phải đặc biệt quan tâm vì đây là biện pháp trực tiếp mà người dân dễ nhận biết. Theo quan niệm của người dân vùng đồng bào DTTS, đại đa số họ không coi trọng việc học hành, giáo dục mà chỉ quan tâm đến “cơm, áo, gạo, tiền” hàng ngày, nên tình trạng nhiều em bỏ học giữa chừng theo cha mẹ làm ăn và xây dựng gia đình sớm. Do vậy cần đầu tư chính sách phát triển kinh tế hợp lý để cải thiện đời sống dân sinh, tạo môi trường văn hóa lành mạnh và bền vững trong vùng đồng bào DTTS trên địa bàn huyện.

Thực hiện đồng bộ các biện pháp trên, tin tưởng huyện Mang Yang sớm đẩy lùi tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào DTTS giai đoạn I (2015-2020)./.
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