Công bố kết quả Kỳ thi thứ nhất và câu hỏi Kỳ thi thứ hai Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” (10/12/1982 - 10/12/2022) 
Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai phối hợp với Tổng Công ty Tân cảng Sài Gòn tổ chức đã tạo sức lan tỏa và thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên, sỹ quan, chiến sỹ lực lượng vũ trang và các tầng lớp Nhân dân trong và ngoài tỉnh tham gia. Kết thúc Kỳ thi thứ nhất có 84.205 lượt người tham gia dự thi.
Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi trắc nghiệm online; có tổng cộng 07 kỳ, định kỳ 02 tuần/ kỳ; bắt đầu từ khi phát động Cuộc thi lúc 9 giờ 00 phút ngày 29 tháng 8 năm 2022 và kết thúc vào lúc 16 giờ 00 phút ngày 02 tháng 12 năm 2022. Kỳ thi thứ hai bắt đầu lúc 9 giờ 00 phút ngày 12 tháng 9 năm 2022 và kết thúc vào lúc 16 giờ 00 phút ngày 23 tháng 9 năm 2022. Trong mỗi kỳ thi, một người có thể tham gia tối đa không quá 05 lần và sẽ lấy kết quả của lần tham gia đúng đáp án cả 7 câu hỏi và có số dự đoán đúng (hoặc gần đúng nhất) số lượt người tham gia so với kết quả do Ban Tổ chức Cuộc thi công bố. Kết quả mỗi kỳ thi được tính cho người có đáp án đúng và gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi với thời gian sớm nhất.
Ban Tuyên giáo Huyện ủy xin gửi kết quả kỳ thi thứ nhất và câu hỏi kỳ thi thứ hai để các tổ chức, cá nhân thuận tiện trong việc tra cứu và tham gia Cuộc thi. Địa chỉ truy cập tham gia dự thi: http://www.thongtintuyengiaogialai.vn.
  Chi tiết ở đây.
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