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 ĐẢNG BỘ TỈNH GIA LAI                          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

HUYỆN ỦY MANG YANG                            


                     *                                       Mang Yang, ngày        tháng 02 năm 2014
           Số:…… -NQ/HU
NGHỊ QUYẾT
CỦA BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ỦY 

về phát triển kinh tế - xã hội thị trấn Kon Dơng giai đoạn 2014 – 2020
I- Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội thị trấn Kon Dơng
Thị trấn Kon Dơng nằm trên điểm giao nhau giữa tuyến Quốc lộ 19 nối liền vùng kinh tế miền Trung với thành phố Pleiku, thành phố Kon Tum và tỉnh lộ 666, 670; vị trí thuận lợi trên là lợi thế để phát triển kinh tế - xã hội. Tổng diện tích đất tự nhiên 1.752,07 ha, trong đó: đất nông nghiệp 844,32 ha, đất lâm nghiệp 410,86 ha; đất chuyên dùng 164,13 ha và đất ở 250,64 ha. Dân số 2.138 hộ/9.291 khẩu, gồm 10 dân tộc, chủ yếu là dân tộc Kinh và Bah Nar, sinh sống tại 09 tổ dân phố và 04 làng (Tăng 1.027 hộ/3.966 khẩu và 03 tổ dân phố so với khi thành lập năm 1999). Trên địa bàn có 04 tôn giáo với 126 hộ/ 319 tín đồ.

Trong những năm qua, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo ưu tiên đầu tư nguồn lực của huyện, sự nỗ lực cố gắng của Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trên địa bàn thị trấn Kon Dơng, bộ mặt đô thị của thị trấn có nhiều thay đổi. Sản xuất nông, lâm nghiệp có bước phát triển quan trọng; việc ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp được quan tâm; đầu tư hỗ trợ giống mới, công tác phòng trừ sâu bệnh trong sản xuất nông nghiệp được đẩy mạnh. Cơ sở hạ tầng được quan tâm đầu tư, mở rộng theo hướng hiện đại. Các loại hình công nghiệp, thương mại, dịch vụ với sự tham gia của các thành phần kinh tế phát triển nhanh, hoạt động rộng khắp. Dịch vụ vận tải, bưu chính, viễn thông, công nghệ thông tin phát triển mạnh. Dịch vụ tài chính, ngân hàng cơ bản đáp ứng nhu cầu vay vốn sản xuất kinh doanh của các thành phần kinh tế; hàng hoá, dịch vụ ngày càng phong phú, đa dạng về mẫu mã, chủng loại, chất lượng đáp ứng nhu cầu sản xuất và tiêu dùng. Các mặt hàng chính sách được cung ứng đầy đủ, kịp thời, đúng quy định. Các dịch vụ về sản xuất nông nghiệp, công nghiệp, văn hóa, y tế, giáo dục, khoa học kỹ thuật…có nhiều tiến bộ. Thương mại điện tử từng bước phát triển nhờ sự hỗ trợ của hạ tầng công nghệ thông tin và hệ thống thanh toán của ngân hàng. Do đó đời sống của đại bộ phận nhân dân được nâng lên rõ rệt, thu nhập bình quân đầu người năm 2013 đạt 18,3 triệu đồng/người/năm (cao hơn 2 triệu đồng so với bình quân chung toàn huyện, bằng 60,5% thu nhập/đầu người toàn tỉnh); triển khai và thực hiện có hiệu quả công tác xóa đói giảm nghèo, đến nay tỷ lệ hộ nghèo còn 9,3% (toàn huyện 23,95%); an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Qua đó, khẳng định bước đầu thị trấn có vai trò trung tâm, chủ đạo trong phát triển kinh tế - xã hội của huyện, góp phần thúc đẩy tăng trưởng, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân. 
Tuy nhiên, sự phát triển trên các lĩnh vực của thị trấn trong những năm qua chưa tương xứng với tiềm năng, lợi thế của địa phương, chưa phát huy hết hiệu quả các điều kiện thuận lợi về vị trí địa lý, nguồn lao động và các lợi thế khác để phát triển cụ thể ở từng lĩnh vực:

- Phát triển ngành nghề, chuyển đổi cây trồng, vật nuôi chưa xác định rõ việc định hướng mục tiêu; dịch vụ đầu ra cho kinh tế hộ, sản xuất nông nghiệp chưa chuyên nghiệp. Công tác xúc tiến thương mại còn nhiều hạn chế, hiệu quả thấp; quy mô doanh nghiệp nhỏ, chưa đầu tư chuyên sâu vào lĩnh vực thương mại, dịch vụ có giá trị kinh tế cao. Công tác quản lý đất đai, quy hoạch còn nhiều khó khăn, chưa chặt chẽ.

 - Phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao phát triển chưa mạnh, việc phát huy khai thác bản sắc văn hóa (lễ hội truyền thống, cồng chiêng) của đồng bào dân tộc thiểu số còn hạn chế. 
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội còn phức tạp, tình trạng trộm cắp tài sản, mua bán, sử dụng chất ma túy; các thế lực thù địch Fulro –Tin lành Đê ga  tiếp tục thực hiện âm mưu chống phá đã ảnh hưởng đến sự phát triển chung của thị trấn.
- Công tác cải cách hành chính tuy đã có sự chuyển biến nhưng còn chậm. 

Nguyên nhân của những hạn chế trên chủ yếu là do xuất phát điểm nền kinh tế còn thấp, tác động của nền kinh tế thị trường giá cả các mặt hàng nông sản, vật tư nông nghiệp lên xuống bấp bênh; biến đổi khí hậu toàn cầu, thiên tai, dịch bệnh ảnh hưởng đến đời sống của người dân; nguồn nhân lực còn yếu, chưa qua đào tạo; chưa huy động được nhiều nguồn lực đầu tư cho thương mại, dịch vụ; đất đai phục vụ sản xuất thiếu; công tác thu hút đầu tư gặp nhiều khó khăn; công tác lập, quản lý và triển khai quy hoạch còn chậm. Công tác bố trí, sắp xếp cán bộ chủ chốt do nhiều nguyên nhân phải thường xuyên luân chuyển ảnh hưởng đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành; việc tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước đến đông đảo quần chúng nhân dân còn hạn chế.

II- Quan điểm và mục tiêu 
1- Quan điểm

1- Phát triển kinh tế - xã hội thị trấn Kon Dơng phải phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Khai thác tối đa tiềm năng, lợi thế, đa dạng hóa các nguồn lực đầu tư phát triển, nhất là nguồn vốn xã hội, ưu tiên đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật; tập trung thu hút đầu tư, đa dạng hóa các ngành nghề, tập trung chiều sâu trong công tác đào tạo nguồn nhân lực, phát triển thương mại, dịch vụ đem lại giá trị gia tăng cao, phục vụ trực tiếp cho sản xuất, khu vực nông thôn. 

2- Xác định khoa học và công nghệ là then chốt. Đẩy mạnh phát triển, ứng dụng khoa học và công nghệ, góp phần đẩy nhanh tiến trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa theo hướng bền vững. Nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, tạo sự chuyển biến rõ rệt về năng suất, chất lượng ở một số ngành kinh tế trọng điểm, có lợi thế của địa phương như: nông nghiệp, chăn nuôi; công nghiệp chế biến nông sản, thực phẩm; các doanh nghiệp vừa và nhỏ; các cơ sở tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ nhằm nâng cao giá trị gia tăng và sức cạnh tranh của nông sản, sản phẩm, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động theo hướng đô thị hóa; tạo thêm nhiều việc làm, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân. 

3- Gắn phát triển kinh tế với bảo tồn văn hóa, bảo vệ môi trường, thực hiện có hiệu quả công tác quản lý đô thị, xây dựng và giữ vững cảnh quan môi trường xanh, sạch đẹp và văn minh. Tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường ổn định cho phát triển. 
2- Mục tiêu

2.1 - Mục tiêu tổng quát
Xây dựng thị trấn Kon Dơng trở thành trung tâm tổng hợp về kinh tế, hành chính, văn hóa, giáo dục, y tế, du lịch, thương mại, dịch vụ, đóng vai trò là đòn bẩy thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của toàn huyện. Phát triển thị trấn trở thành đô thị xanh, sạch, đẹp.
2.2 - Mục tiêu cụ thể
* Về kinh tế - xã hội:

- Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất bình quân đạt 15,65%, 
Trong đó: + Nông, lâm nghiệp tăng: 9,9%; chiếm tỷ trọng: 27,58%. 



    + CN, xây dựng tăng: 18,95%; chiếm tỷ trọng: 25,55%.



    + Dịch vụ tăng: 17,8 %; chiếm tỷ trọng: 46,87 %.

- Đến năm 2020, diện tích lúa 257 ha, trong đó lúa 2 vụ 87 ha (giảm 3 ha so với năm 2013), năng suất 54 tạ/ha (tăng 1,6 tạ/ha so với năm 2013); lúa vụ mùa 170 ha, năng suất 40 tạ/ha (năm 2013 là 38 tạ/ha).

- Hình thành các vùng trồng rau sạch, trồng hoa, cây cảnh với diện tích 20ha.

- Phát triển 10 trang trại trong lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi; phát triển đàn bò: 2.000 con, đàn heo 6.000 con.

- Thu nhập bình quân đầu người đạt trên 35 triệu đồng /người/năm (tăng 16,7 triệu đồng so với năm 2013).

- Thu ngân sách trên địa bàn: 1,4 tỷ đồng.

- Hạ tầng kỹ thuật: đến năm 2015, xây dựng bê tông và nhựa hóa 04 km đường đất. Đến năm 2020, bê tông và nhựa hóa cho 16,4 km còn lại (trong đó 8 km đường đất và 8,4 km đường cấp phối); nâng cấp trạm cấp nước sạch tại thị trấn Kon Dơng đạt công suất 200m3/ngày đêm. Trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh trên vỉa hè Quốc lộ 19 (đoạn qua thị trấn) và đường nội thị.

 - Đến năm 2015 hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với hộ gia đình, cá nhân đủ điều kiện.
- Phát triển giáo dục: Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng giáo dục. Phấn đấu đến năm 2015 đạt 5 trong tổng số 6 đơn vị trường học đạt chuẩn quốc gia; đến năm 2020 có 100% trường học đạt chuẩn quốc gia, tỷ lệ học sinh đi học đúng độ tuổi đạt từ 95% đến 100%.

Nâng cao chất lượng đội ngũ quản lý, giáo viên, nhân viên: từ năm 2014 trở đi, có 100% giáo viên và cán bộ quản lý đạt chuẩn trở lên. Đến năm 2018 thành lập thêm 1 trường mầm non và 1 trường trung học cơ sở.

- Dân số trung bình trên 10.429 khẩu, có trên 90% lao động trong độ tuổi lao động có việc làm; cơ cấu lao động phân bổ trên các lĩnh vực nông nghiệp; CN và TTCN; thương mại dịch vụ tương ứng là 40%  -25% - 35%. 

- Tỷ lệ hộ nghèo của thị trấn dưới 3%. Không còn hộ có nhà ở tạm bợ.

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng dưới 20% (2015), dưới 10% (2020).

Đến năm 2017 đầu tư xây dựng trạm y tế thị trấn, phấn đấu đến năm 2020 xây dựng thị trấn đạt chuẩn quốc gia về y tế. Tỷ lệ người dân tham gia các hình thức bảo hiểm y tế đạt 100%.
* An ninh quốc phòng:

Giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt công tác quốc phòng quân sự địa phương. Thực hiện đồng bộ các biện pháp đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm, giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn.

III- Nhiệm vụ và giải pháp:

1- Về phát triển kinh tế 

- Phát triển sản xuất nông nghiệp theo hướng thâm canh, chuyên canh, mô hình kinh tế trang trại. Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp với khí hậu thổ nhưỡng và có hiệu quả kinh tế cao, thâm canh có hiệu quả diện tích cây cà phê, hồ tiêu, cao su hiện có. Tăng cường công tác khuyến nông, chú trọng đổi mới phương thức canh tác của người dân nhất là đồng bào dân tộc thiểu số, chuyển đổi một số diện tích lúa thiếu nước, sản xuất không hiệu quả ở tổ 1 và làng Dê Đoa hình thành các vùng chuyên canh sản xuất rau an toàn, vùng trồng hoa, cây cảnh... 
Phát triển chăn nuôi theo hướng sản xuất hàng hoá gắn liền với mở rộng thị trường tiêu thụ, bảo vệ môi trường; từng bước chuyển đổi phương thức chăn nuôi nhỏ lẻ sang mô hình trang trại tập trung, cơ sở giết mổ tập trung; không còn tình trạng thả rông gia súc, gia cầm, đảm bảo mỹ quan và vệ sinh môi trường khu dân cư.

Khuyến khích, định hướng hỗ trợ phát triển thêm 08 trang trại chăn nuôi và trang trại kết hợp giữa trồng trọt và chăn nuôi (nâng tổng số 10 trang trại vào năm 2020). Cơ cấu trang trại: trang trại chăn nuôi heo thịt siêu nạc, heo rừng, bò lai, gà siêu trứng và gà thịt chất lượng cao; trang trại trồng trọt tập trung cây công nghiệp có giá trị kinh tế cao: tiêu, cà phê, cao su, trồng rau sạch. 
- Tập trung phát triển ngành tiểu thủ công nghiệp, chế biến nông lâm sản nhằm tận dụng nguồn nguyên liệu, nhân công tại chỗ; trong đó xác định ngành đột phá là xây dựng, gia công mộc dân dụng và mỹ nghệ loại hình vừa và nhỏ. Khôi phục và phát triển các ngành nghề truyền thống, các cơ sở chế biến nhỏ ở nông thôn. 
- Xác định dịch vụ là ngành kinh tế chủ lực của thị trấn nói chung và của toàn huyện nói riêng (Năm 2013, giá trị của ngành dịch vụ thị trấn đạt 204 tỷ đồng, chiếm 31,69% tổng giá trị ngành dịch vụ của toàn huyện). Ưu tiên nguồn lực, kết hợp với công tác xã hội hóa xây dựng, nâng cấp và từng bước hiện đại hoá cơ sở hạ tầng. Khai thác có hiệu quả tiềm năng và lợi thế vị trí địa lý, đẩy mạnh phát triển thương mại trên địa bàn với sự tham gia của các thành phần kinh tế; đa dạng hóa và mở rộng các loại hình dịch vụ, nhất là dịch vụ tín dụng, ngân hàng. Đẩy mạnh các biện pháp tăng thu ngân sách.
Kêu gọi, thu hút để phát triển các cửa hàng, cửa hiệu, xây dựng siêu thị tổng hợp. Ưu tiên đầu tư khai thác có hiệu quả các sản phẩm dịch vụ tại các làng nghề truyền thống mang bản sắc văn hóa dân tộc, các sản phẩm đặc trưng từ lĩnh vực nông, công nghiệp và chăn nuôi. Chú trọng phát triển dịch vụ phục vụ du lịch tham quan bản sắc văn hóa dân tộc ở 2 làng Đê Ktu và làng Đê Kốp kết hợp du lịch sinh thái rừng nhiệt đới Vườn Quốc gia Kon Ka Kinh. 
Tăng cường liên kết, hợp tác với các huyện Đak Đoa, An Khê, Đak Pơ, thành phố Pleiku và tỉnh Bình Định để mở rộng thị trường, thu hút đầu tư phát triển thương mại, dịch vụ vào địa bàn. Đẩy mạnh công tác thu hút đầu tư vào Cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tạo điều kiện sản xuất hàng hóa, phục vụ cho phát triển thương mại, dịch vụ trên địa bàn.

- Hình thành các tổ hợp tác, câu lạc bộ sản xuất kinh doanh, khi hoạt động hiệu quả, đủ điều kiện thì khuyến khích thành lập các hợp tác xã quy mô phù hợp với điều kiện kinh tế thị trường. 

- Ưu tiên dành nguồn vốn ngân sách của huyện cho việc đầu tư xây dựng, nâng cấp cơ sở hạ tầng, chỉnh trang đô thị: công trình công cộng, trường học, trạm y tế, đường giao thông, hệ thống thoát nước đô thị, hệ thống điện. Nâng cấp nhà làm việc Ủy ban nhân dân thị trấn. Thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch, đô thị và xây dựng trên địa bàn.

- Tích cực ứng dụng khoa học và công nghệ tiên tiến phục vụ cơ giới hóa nông nghiệp, nông thôn phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương: Công nghệ sinh học, quy trình sản xuất an toàn, nhân rộng các mô hình đã được thử nghiệm và đem lại hiệu quả kinh tế cao vào sản xuất; gắn sản xuất với chế biến và mở rộng thị trường tiêu thụ, hạn chế việc bán sản phẩm, nguyên liệu thô chưa qua chế biến. Có cơ chế hỗ trợ ứng dụng khoa học và công nghệ tiên tiến vào sản xuất, kinh doanh dịch vụ, tạo điều kiện để các cơ sở, các hộ sản xuất, kinh doanh mở rộng nhà xưởng, quy mô sản xuất, tạo thêm nhiều việc làm mới.


Ứng dụng các chế phẩm, thiết bị làm sạch nguồn nước sinh hoạt. Quản lý tốt các cơ sở sản xuất, kinh doanh, trong thực hiện các quy định về xử lý chất thải, nước thải, khí thải; xử lý nghiêm các trường hợp cố tình vi phạm về bảo vệ môi trường.


Đầu tư, ứng dụng công nghệ trong lĩnh vực Thông tin truyền thông, công nghệ phần mềm, phục vụ cho công tác thông tin, phát thanh – truyền hình, ngân hàng, dịch vụ. Đẩy nhanh tiến độ ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan trong hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở, nhất là trong hoạt động của các cơ quan quản lý hành chính nhà nước và hoạt động giảng dạy bậc học phổ thông.

2- Về văn hóa - xã hội 

- Huy động và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực để phát triển sự nghiệp giáo dục, đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục. Chú trọng đầu tư cho công tác đào tạo mũi nhọn học sinh giỏi các cấp học, nâng cao chất lượng giáo dục. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" trong trường học gắn với giáo dục đạo đức, nhân cách và kỹ năng sống cho học sinh.
- Đưa Trung tâm dạy nghề đi vào hoạt động hiệu quả; nâng cao chất lượng các loại hình liên kết đào tạo theo phương thức “vừa học, vừa làm’’ và hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng, từng bước đáp ứng nhu cầu của nhân dân nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cho thị trường lao động. Đồng thời có chính sách đãi ngộ, thu hút hợp lý cho người lao động trẻ có trình độ, tay nghề khi ra trường về phục vụ cho địa phương. 

- Nâng cấp bệnh viện huyện, đầu tư xây dựng Trạm y tế thị trấn. Triển khai tốt các chính sách về chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân, các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; mở rộng đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế, phấn đấu đến năm 2020, 100% người dân trên địa bàn thị trấn tham gia các hình thức bảo hiểm y tế.
 - Lấy mục tiêu xây dựng gia đình, làng, tổ dân phố văn hóa làm nòng cốt của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; tiếp tục phát động nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện tốt phong trào trồng, chăm sóc bảo vệ cây xanh vỉa hè Quốc lộ 19 (đoạn qua thị trấn) và đường nội thị; từng bước nâng cao ý thức của người dân trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị, thực hiện văn hóa trong giao tiếp, ứng xử, văn hóa tham gia giao thông. Phấn đấu đến năm 2020, 100% làng, tổ dân phố đạt và giữ vững danh hiệu Làng văn hóa, Tổ dân phố văn hóa, hướng đến đạt mục tiêu thị trấn là đô thị xanh, sạch, đẹp và giữ vững danh hiệu thị trấn đạt chuẩn Đô thị văn minh theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Đưa hoạt động Nhà văn hóa đa năng, sân vận động huyện đi vào nề nếp, đẩy mạnh công tác xã hội hóa các hoạt động về văn hóa, thể thao xây dựng khu vui chơi giải trí, bể bơi...góp phần đa dạng hóa các loại hình giải trí phục vụ nhu cầu của nhân dân.
- Thực hiện có hiệu quả các chương trình xóa đói giảm nghèo, chú trọng thực hiện tốt chính sách cho vay vốn mở rộng sản xuất, kinh doanh giải quyết việc làm cho nhân dân tại khu vực 04 làng đồng bào dân tộc thiểu số, phấn đấu trung bình mỗi năm giải quyết việc làm trên 100 lao động; đưa tỷ lệ lao động phi nông nghiệp tại trung tâm hành chính đạt 60% trên tổng số lao động vào năm 2015. Tăng cường sự tham gia của người dân trong quá trình ra quyết định đối với các chương trình, dự án, cơ chế chính sách giảm nghèo. Nắm bắt diễn biến tư tưởng trong nhân dân, giải quyết dứt điểm những mâu thuẫn, tranh chấp trong cộng đồng dân cư. 
3- Quốc phòng an ninh 
Tiếp tục giữ vững ổn định chính trị, an ninh nông thôn, đảm bảo trật tự an toàn xã hội; thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội kết hợp nâng cao hiệu quả hoạt động các tổ tự quản trong công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn. Quản lý chặt chẽ nhân khẩu, tạm trú, tạm vắng. Tăng cường thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông và kiềm chế tai nạn giao thông. 
Thực hiện tốt công tác quốc phòng quân sự địa phương, chú trọng công tác huấn luyện, diễn tập, đảm bảo số lượng và chất lượng giao quân hàng năm. Làm tốt công tác tuyên truyền vận động nhân dân nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức cảnh giác, hiểu rõ âm mưu thủ đoạn của các các thế lực thù địch, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội tạo môi trường ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội.
IV- Tổ chức thực hiện
1- Trên cơ sở mục tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết, UBND huyện chủ trì, chỉ đạo các phòng chức năng liên quan tham mưu xây dựng kế hoạch cả giai đoạn 2014 -2020 (hoàn thành và báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy vào cuối quý II/2014) và cụ thể hàng năm để lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả; cân đối bố trí nguồn lực để thực hiện Nghị quyết và chỉ đạo các phòng, ban chức năng của huyện phối hợp, hướng dẫn UBND thị trấn thực hiện hoàn thành các mục tiêu đề ra. Tham mưu Ban Thường  vụ Huyện ủy định kỳ sơ kết việc triển khai thực hiện Nghị quyết vào đầu năm 2017 và tổng kết vào năm 2020.

2- Đảng ủy thị trấn Kon Dơng quán triệt sâu rộng tinh thần Nghị quyết này đến cán bộ, đảng viên và nhân dân trong toàn Đảng bộ và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết (hoàn thành và báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy vào cuối quý I/2014); chỉ đạo UBND thị trấn xây dựng kế hoạch hằng năm, kế hoạch cho từng giai đoạn và phối hợp đồng bộ với các cơ quan, ban ngành của huyện và các đơn vị đứng chân trên địa bàn tổ chức thực hiện có hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết. Định kỳ hằng năm sơ kết báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy để chỉ đạo.

3- Mặt trận và các đoàn thể huyện có kế hoạch hoạt động cụ thể, phù hợp, động viên đoàn viên, hội viên thị trấn tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, chung sức xây dựng và bảo vệ môi trường xanh, sạch, đẹp.
4- Giao cho Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy giúp Ban Thường vụ Huyện ủy thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, theo dõi việc thực hiện Nghị quyết này.

	Nơi nhận: 



- BTV Tỉnh ủy (B/c); 



- TT.HĐND, UBND huyện;

- Các cơ quan, ban ngành huyện;

- Mặt trận và các đoàn thể huyện;

- Các TCCS Đảng trực thuộc;

- Các đ/c Huyện ủy viên;

- Trang thông tin điện tử của huyện (đăng tải);

- Lưu: VPHU. 
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