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đăng trên Báo Gia Lai điện tử ngày 18/5/2013 của nhà báo Nguyễn Giác




Kính gửi :  - UBND tỉnh Gia Lai;

         - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

         - Sở Thông tin & Truyền thông;




         - Tổng Biên tập Báo Gia Lai;

                                        - Đài Phát thanh & Truyền hình Gia Lai.

Ngày 18 tháng 5 năm 2013 trên trang tin báo điện tử Gia Lai có đăng tải bài: “Mang Yang cần giải quyết thấu tình đạt lý khi dân xây kè bảo vệ đất… chính quyền phạt” của nhà báo Nguyễn Giác.

Qua nghiên cứu sự việc mà bài báo phản ánh, UBND huyện Mang Yang xin chân thành cảm ơn nhà báo Nguyễn Giác đã có sự quan tâm, phản ánh kịp thời những vướng mắc ở địa phương.

Nhưng một số nội dung mà nhà báo phản ánh chưa thực sự khách quan, thiên về ý của người dân vi phạm,  không sát với thực tế của sự việc, cụ thể là:

“Bà Tuyết nói: Gia đình tôi sinh sống tại khu đất này đã 21 năm, từ ngày địa phương khảo sát lắp đặt hệ thống cống thoát nước 2 tầng ngay bên cạnh lô đất.v.v.v.. Xin các cấp xây dựng, làm sở hữu không thấy nói năng gì, nóng lòng tôi mới xây kè, khi xây thì có cán bộ đến cho rằng chúng tôi xây dựng trái phép. Phạt tiền, buộc tháo dỡ và nhiều lần hạch sách, ép gia đình chúng tôi phải phá bỏ đi công sức, tiền bạc của mình. Chuyện xây dựng trên đất nhà tôi thì có gì là sai mà có phải tôi xây dựng công trình nhà đâu?.v.v…”.

- Diễn biến vụ việc như sau: Ngày 18/5/2010 Đội quản lý công trình đô thị, môi trường và Thương mại lập biên bản vi phạm hành chính và yêu cầu ngừng thi công công trình vi phạm trật tự xây dựng đối với hộ ông Lâm Sanh Hòa (chồng bà Huỳnh thị Tuyết). Nhưng gia đình ông Hòa không chấp hành, đến ngày 21/9/2010 đội QLCTĐT-MT-TM lập biên bản vi phạm lần 2 về vi phạm hành chính trong quản lý công trình hạ tầng kỹ thuật đối với hộ ông Hòa, bà Tuyết.

Đến ngày 24/11/2012 bà Tuyết tiếp tục xây dựng phần móng nhà để xe trên phần cống thoát nước công cộng, đội đã lập biên bản ngừng thi công xây dựng công trình vi phạm trên. Ngày 26/11/2012 UBND thị trấn, các ngành chức năng của huyện, đội QLCTDT-MT-TM, Hạt quản lý đường bộ, cùng Ban nhân dân tổ dân phố 8 tiến hành xác minh, đo đạc, đối chiếu với hồ sơ GCNQSDĐ của hộ gia đình bà Huỳnh thị Tuyết. Qua xác minh toàn bộ phần diện tích bà Tuyết xây dựng nhà để xe nằm trong phân diện tích công cộng (bảo vệ hành lang an toàn cầu cống), phần diện tích xây bờ kè nằm ngoài diện tích gia đình bà đã được UBND huyện cấp GCNQSDĐ từ tháng 7 năm 2008. Cụ thể phần nhà xe lấn chiếm  có chiều rộng 3,4m, chiều dài 6m, tổng diện tích là 20,4 m2; phần nhà tạm phía đuôi nhà bà tuyết lấn chiếm ra mương thoát nước là 37,32 m2, bờ kè mương sau nhà lấn 9,6 m2. Đoàn xác minh yêu cầu hộ gia đình bà Tuyết tháo dỡ toàn bộ phần vi phạm trả lại hiện trạng như ban đầu.

 Phần cống thoát nước qua QL 19 có từ khi có con đường QL19 chứ không phải địa phương kháo sát lắp đặt như bà Tuyết nói, gia đình bà ở đây đã 21 năm (như bà phản ánh), đã trải qua nhiều trận mưa lũ lịch sử, nhưng không hề ảnh hướng đến công trình vật kiến trúc và tài sản của gia đình bà

Nói về diện tích đất của gia đình bà Tuyết, theo bản đồ hiện trạng năm 2003, tổng diện tích đất bà tuyết thể hiện trên bản đồ là 464,6 m2. Năm 2008 UBND huyện cấp GCNQSD đất cho gia đình bà với tổng diện tích là 465,6 m2 (đất ở 300 m2, đất nông nghiệp 165,6 m2).

Như vậy nhà báo Nguyễn Giác phản ánh không đúng với tính chất vụ việc, gia đình bà Tuyết xây dựng các công trình (nhà để xe, bờ kè) là lấn chiếm đất công cộng, đất bảo vệ hành lang an toàn cầu cống, không phải là đất gia đình bà được nhà nước giao quyền sử dụng, xây dựng không được cấp phép là vi phạm pháp luật.

Gia đình bà Tuyết cho rằng mình xây dựng kè bảo vệ  đất và chống xói mòn …là đúng, nên vợ chồng bà Tuyết không đồng thuận với thông báo về việc tháo dỡ công trình vi phạm trật tự đô thị do UBND thị trấn Kon Dơng ra quyết định, sau 3 lần thông báo nhưng bà Tuyết không thực hiện. Ngày 11/4/2013 UBND huyện ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính..v..v, hình thức xử phạt là 10 triệu đồng, vì xây dựng bờ kè trong khu vực bảo vệ an toàn hệ thống thoát nước trái quy định.”

- Việc ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính là đúng trình tự quy định của pháp luật, tuân thủ theo Điểm d, khoản 4 Điều 42 của Nghị định số: 23/2009/NĐ-CP ngày 27 tháng 2 năm 2009 của Chính phủ quy định Phạt tiền từ 5.000.000 đến 10.000.000đ đối với tổ chức, cá nhân có một trong các hành vi sau đây: Xây dựng các loại công trình trên bờ, trên mặt nước, dưới mặt nước trong khu vực bảo vệ an toàn hệ thống thoát nước trái quy định. 

Gia đình bà Tuyết không chấp hành Quyết định trên, ngày 25/4/2013. UBND huyện lại ra tiếp văn bản số: 170/UBND-KT gửi điện lực Mang Yang ngừng cấp điện cho hộ ông Lâm sanh Hòa. Căn cứ Tiết b, Khoản 1, Điều 22 của Nghị định số: 64/2012/NĐ-CP ngày 4/9/2012 về việc cấp Giấy phép xây dựng nêu rõ: Ngừng cung cấp theo thẩm quyền các dịch vụ điện, nước, các hoạt động kinh doanh và các dịch vụ khác đối với công trình vi phạm, khi nhận được thông báo của cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm. Như vậy việc UBND huyện Mang Yang xử lý vi phạm là đúng thẩm quyền đúng quy định của pháp luật, vì công dân vi phạm không chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính, thì phải xử lý cương quyết để đảm bảo sự nghiêm minh của luật pháp. Do vậy không thể nói chính quyền ép dân.

 Nhà báo Nguyễn Giác nêu “Tìm hiểu rõ hơn được biết, khi xây dựng hệ thống cống thoát gia đình bà Tuyết tự nguyện hiến 5 m mặt tiền trong diện tích của mình để xây cống, sau khi xây xong thì còn lại 3 m không làm gì, do vậy bà Tuyết cũng đã cho đổ đất, đá xây dựng móng để kè bảo vệ đất ở và xây dựng nhà xe…”

Vấn đề này xin hỏi, nhà báo có hồ sơ, giấy tờ nào chứng minh bà Tuyết đã hiến đất cho ai? cho tổ chức nào? đất đâu mà bà Tuyết tự nguyện hiến 5 m? Qua kiểm tra không có một hồ sơ nào chứng minh bà Tuyết tự nguyện hiến đất, 3 m còn lại như bà Tuyết nói không làm gì là diện tích đảm bảo an toàn cống theo quy định. Chẳng lẽ bà Tuyết lấy đất công để hiến cho công trình công cộng hay sao?  

Nhà báo Nguyễn Giác nêu “Lô đất của bà Tuyết ông Hòa lại bị ngâm không cấp số đỏ”. Việc này chứng tỏ nhà báo chưa tìm hiểu kỹ trước khi nêu ra công luận, lô đất của bà Tuyết đã được UBND huyện cấp GCNQSDĐ từ tháng 8 năm 2008 theo đúng quy trình, tình tự pháp luật quy định, sao nhà báo lại phản ánh là ngâm không cấp số đỏ, vấn đề này có sự nhầm lẫn nào không? Việc nhà báo dùng từ ông Thành đang sở hữu lô đất có đúng với quy định của Hiến pháp và Luật đất đai hay không?
Liên quan đến đất ông Nguyễn Văn Thành, khi UBND huyện nhận được đơn khiếu nại, đã giao Thanh tra huyện tiến hành xác minh thụ lý hồ sơ, làm rõ vụ việc và đã ban hành Quyết định giải quyết đơn, chứ không như báo nêu “Ngoài ra, lãnh đạo huyện đã đưa ra cách xử lý người đã “lừa” cả hệ thống chính quyền với ý rằng, chắc chắn huyện sẽ kiểm tra chỗ ông Thành….bên xoa, bên đạp .?. cách giải quyết theo “luật” của huyện…”.

Tại buổi đối thoại trực tiếp vào ngày 24 tháng 4 năm 2013 với công dân, gia đình bà Tuyết đã thừa nhận việc xây dựng kè, nhà để xe là ngoài diện tích đã được cấp quyền sử dụng đất là trái pháp luật.

 Thiết nghĩ chúng ta đang sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, làm gì ở cấp huyện có luật riêng. Nhà báo với chức năng nhiệm vụ tuyên truyền các chủ trương, đường lối chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước đến với nhân dân, phản ánh chính xác, trung thực nguyện vọng của nhân dân với đảng và nhà nước. Trước khi đưa ra công luận cần tìm hiểu, phân tích đúng sai, chớ vội quy kết chính quyền không công bằng để rồi tạo nên dư luận xấu trong nhân dân. Đăng tải những vấn đề dân phản ảnh phải kiểm tra độ tin cậy và chính xác của những phản ánh đó.

 Chính quyền là của dân, do dân và vì dân, chính quyền giải quyết mọi vấn đề phải tuân thủ các quy định của pháp luật, công dân vi phạm thì kiên trì vận động cho dân hiểu, nhưng không chấp hành phải xử lý.

Toàn bộ sự việc bài báo nêu, UBND huyện Mang Yang báo cáo giải trình vụ việc cụ thể, đề nghị UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở thông tin & Truyền thông, Tổng Biên tập báo Gia Lai xem xét, cho kiểm tra, nếu đúng như giải trình đề nghị các cấp chỉ đạo nhà báo Nguyễn Giác đăng bài cải chính cho đúng tinh thần sự việc, tránh để dư luận không hay với chính quyền./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;     

- TT. Huyện ủy (B/c);
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- Lưu: VT-KT.
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