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Thực hiện Công văn số 264/SVHTTDL-XDNSVHGĐ ngày 16/3/2018 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề nghị báo cáo tình hình triển khai Luật Phòng, chống bạo lực gia đình giai đoạn 2008-2018;
Ủy ban nhân dân huyện Mang Yang báo cáo việc triển khai thực hiện Luật Phòng, chống bạo lực gia đình, giai đoạn 2008 - 2018, nội dung như sau:
Phần thứ Nhất
TÌNH HÌNH THI HÀNH LUẬT PHÒNG, CHỐNG
BẠO LỰC GIA ĐÌNH TỪ NĂM 2008-2018
I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
 1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, triển khai Luật phòng, chống bạo lực gia đình:
Xác định bạo lực gia đình là một hiện tượng tiêu cực, đi ngược lại những giá trị chuẩn mực về đạo đức, văn hóa tốt đẹp của dân tộc Việt Nam; trái với việc thực hiện các chính sách kinh tế xã hội và tiến bộ xã hội của Đảng và Nhà nước. Bạo lực gia đình không chỉ gây tổn hại đến tâm lí và sức khỏe của người bị bạo hành mà còn ảnh hưởng nghiêm trọng đến tâm lí và sức khỏe của những thành viên gia đình phải chứng kiến hành vi bạo lực gia đình. Đây cũng là nguy cơ gây tan vỡ và suy giảm sự bền vững của gia đình. Vì vậy, trong những năm qua, Ủy ban nhân dân huyện đã chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện tương ứng theo từng kế hoạch giai đoạn của huyện; đồng thời có lộ trình thời gian cụ thể thực hiện hằng năm để chỉ đạo, phân công các ngành liên quan thực hiện nhiệm vụ.
Thường xuyên chỉ đạo ngành chuyên môn tham mưu Ủy ban nhân dân huyện xây dựng các kế hoạch tập huấn, hội nghị chuyên đề thực hiện kế hoạch hành động phòng, chống bạo lực gia đình nhằm giúp cơ sở hình thành kỹ năng, tổ chức tốt các hoạt động đề ra. Chỉ đạo việc báo cáo kết quả tổ chức thực hiện, thu thập chỉ số về phòng, chống bạo lực gia đình, có các văn bản hướng dẫn các xã, thị trấn trong việc xây dựng kế hoạch và thực hiện kế hoạch hằng năm. 
Chỉ đạo, tổ chức triển khai có hiệu quả các nội dung về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình; cân đối, bố trí ngân sách, xây dựng kế hoạch và chỉ đạo việc tuyên truyền giáo dục cho cán bộ thuộc quyền quản lý và nhân dân địa phương các chính sách, luật pháp về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình. Hàng năm, báo cáo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về thực trạng và kết quả thực hiện về phòng, chống bạo lực gia đình.
Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của các cấp, các ngành, mặt trận và các đoàn thể, đồng thời thực hiện việc rà soát, đánh giá tình hình công tác gia đình ở cấp. Xây dựng kế hoạch giai đoạn, năm, kế hoạch, chương trình phối hợp, các đề án liên quan đến xây dựng, củng cố, phát triển gia đình và phòng chống bạo lực gia đình và tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án đó. Đặc biệt quan tâm đến các gia đình vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc.
Nhìn chung, việc xây dựng và ban hành các văn bản chỉ đạo luôn bán sát tình hình thực tế ở địa phương và quá trình tổ chức thực hiện tốt, đầy đủ và đúng nội dung, đúng thời gian yêu cầu. 
2. Công tác ban hành các văn bản chỉ đạo:
  Thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quyết định của các cấp, trong những năm qua, UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo huyện) triển khai thực hiện mô hình can thiệp phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện; tham mưu Ủy ban nhân dân huyện ban hành Quyết định số 94/QĐ-UBND ngày 17/9/2008 về việc thành lập Ban chỉ đạo Mô hình các giải pháp can thiệp phòng, chống bạo lực trên địa bàn huyện; ban hành Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 05/4/2017 về việc triển khai Quy chế phối hợp liên ngành về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện đến năm 2020; Quyết định số 209/QĐ-UBND  ngày 02/6/2011 về việc Kiện toàn Ban chỉ đạo Mô hình các giải pháp can thiệp phòng, chống bạo lực gia đình huyện; Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 13/01/2011 về việc ban hành Kế hoạch hành động Phòng, chống bạo lực gia đình huyện Mang Yang giai đoạn 2011 - 2015; Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo mô hình các giải pháp can thiệp Phòng, chống bạo lực gia đình huyện; Quyết định số 318/QĐ –UBND ngày 12/10/2011 về việc ban hành kế hoạch “Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong giai đoạn huyện Mang Yang giai đoạn 2011-2015”;  Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 05 tháng 4 năm 2017 về việc triển khai thực hiện Quy chế phối hợp liên ngành về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện đến năm 2020; Kế hoạch triển khai Đề án truyền thông và phát triển Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 trên đại bàn huyện Mang Yang (có phụ lục kèm theo).  
 Trên cơ sở đó, hàng năm, Phòng Văn hóa và Thông tin huyện kịp thời tham mưu cho Ủy ban nhân huyện ban hành văn bản hướng dẫn các xã, thị trấn triển khai thực hiện các nhiệm vụ về công tác gia đình và thi hành Luật Phòng, chống  BLGĐ. Xây dựng các kế hoạch, chương trình cụ thể về công tác gia đình, phòng chống BLGĐ; nhân rộng mô hình các Câu lạc bộ phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện, đến nay trên địa bàn huyện có 05 câu lạc bộ phòng, chống bạo lực gia đình.
3. Tổ chức thực hiện Luật phòng, chống bạo lực gia đình:
 Xác định gia đình là một tế bào của xã hội, nơi duy trì nòi giống, là môi trường quan trọng để hình thành, nuôi dưỡng và giáo dục nhân cách con người, bảo tồn và phát huy văn hóa truyền thống tốt đẹp, chống lại tệ nạn xã hội, tạo nguồn nhân lực phục vụ sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc. Trong những năm qua, Phòng Văn hóa và Thông tin huyện Mang Yang thường xuyên phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể; Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; đặc biệt là Đài Truyền thanh – Truyền hình, Phòng Tư Pháp huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn toàn huyện, nhằm thay đổi nhận thức, hành vi của người dân về bạo lực gia đình, góp phần tiến tới xoá bỏ bạo lực gia đình và nâng cao nhận thức về truyền thống tốt đẹp của con người, gia đình Việt Nam. Công tác tuyên truyền được tiến hành thường xuyên, liên tục, bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh không dây, xe loa cổ động; hệ thống panô, áp phích; treo băng rôn, khẩu hiệu. Phối hợp với Đội Chiếu bóng lưu động, Đội Thông tin lưu động của tỉnh tuyên truyền lồng ghép trước các buổi chiếu phim và buổi diễn văn nghệ. 
Nội dung tuyên truyền: Chỉ thị 49-CT/TW ngày 21/02/2005 của Ban Bí thư TW Đảng về xây dựng gia đình thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước;   Chỉ thị 13 –CT/TU ngày 19/3/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Gia Lai về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác gia đình đến năm 2020; Kế hoạch kèm theo Quyết định số 276/QĐ – UBND ngày 04/6/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Gia Lai về thực hiện Chiến lược Phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030 trên địa bàn tỉnh Gia Lai; Luật Hôn nhân và Gia đình; Luật Bình đẳng giới. Tuyên truyền về truyền thống tốt đẹp của con người, gia đình Việt Nam; tác hại của bạo lực gia đình; biện pháp, mô hình, kinh nghiệm trong phòng, chống bạo lực gia đình; kiến thức về hôn nhân và gia đình; kỹ năng ứng xử, xây dựng gia đình văn hoá và các nội dung khác có liên quan đến phòng, chống bạo lực gia đình. Ngoài ra, Phòng Văn hóa và Thông tin, Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện thường xuyên đăng tải tin, bài trên Trang Thông tin điện tử của huyện, phản ánh tình trạng bạo lực gia đình, gương người tốt, việc tốt trong việc xây dựng xây dựng gia đình Việt Nam no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc... Chủ yếu là tổ chức lồng ghép tuyên truyền Luật phòng, chống bạo lực gia đình trong các buổi sinh hoạt của thôn, làng, tổ dân phố, các xã, thị trấn tổ chức các hội thi như mâm cơm dinh dưỡng; thi cắm hoa...Văn nghệ; TDTT nhân kỷ niệm ngày gia đình Việt Nam 28/6; tuyên truyền ngày 25/11 - Ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với Phụ nữ và  qua các Hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật về gia đình và công tác phòng, chống bạo lực gia đình.
Thường xuyên chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn phối hợp, chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc các tổ hòa giải kết hợp với nhóm phòng chống bạo lực gia đình ở cơ sở trong việc ngăn chặn nguy cơ xảy ra bạo lực gia đình và hòa giải các vụ việc liên quan đến bạo lực gia đình tại cơ sở. Đồng thời gắn việc thực hiện công tác phòng chống bạo lực gia đình với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa ở cơ sở, trong đó:
- Phòng Văn hóa và Thông tin huyện: Triển khai, chỉ đạo Thư viện huyện định kỳ luân chuyển sách xuống 09/12 điểm Bưu điện văn hóa xã 02 tháng/01 lần, phối hợp với Thư viện tỉnh tổ chức ngày hội đọc sách, ngày hội Internet với thanh niên, phụ nữ và học sinh nhằm góp phần nâng cao năng lực và hỗ trợ thanh niên, học sinh và phụ nữ có cơ hội được tiếp cận với công nghệ thông tin, có thêm nhiều kiến thức, kỹ năng cải thiện cuộc sống của cá nhân; đồng thời giúp ích cho gia đình và xã hội; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc góp phần đẩy lùi các tệ nạn xã hội. 
- Phòng Tư pháp huyện: Hàng năm xây dựng kế hoạch gắn với nội dung Luật phòng chống bạo lực gia đình vào kế hoạch công tác ngành và chỉ đạo hướng dẫn cơ sở thực hiện tốt công tác tư vấn, hòa giải can thiệp phòng chống bạo lực gia đình.
	- Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện: Ban hành các văn bản, chương trình phối hợp giữa Phòng Văn hóa và Thông tin và Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, hoạt động tư vấn, hỗ trợ nạn nhân bạo lực gia đình, tập huấn hòa giải cơ sở.
- Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện: Xây dựng kế hoạch và các văn bản chỉ đạo thực hiện Luật Bình đẳng giới, Luật Bảo vệ, Chăm sóc và Giáo dục trẻ em; Chương trình xóa đói giảm nghèo và các hoạt động bảo trợ xã hội.
	 - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn: Thành lập tổ hòa giải tại 106 thôn, làng, tổ dân phố, các tổ hòa giải đã kịp thời hòa giải thành công rất nhiều vụ bạo lực gia đình tại cơ sở, các trạm y tế xã, thị trấn đã thực hiện đúng quy định về cấp cứu cho nạn nhân khi bạo lực gia đình.
	 Tổ chức bộ máy làm công tác phòng chống bạo lực gia đình:
- Cấp huyện: 01 chuyên viên thuộc Phòng Văn hóa và Thông tin huyện phụ trách công tác gia đình.
- Cấp xã: Không có cán bộ chuyên trách làm công tác gia đình, chỉ có Công chức văn hóa - xã hội phụ trách lĩnh vực văn hóa kiêm nhiệm.
II. ĐÁNH GIA TÌNH HÌNH THỰC HIỆN LUẬT PHÒNG, CHỐNG BẠO LỰC GIA ĐÌNH:
1. Đánh giá chung:
Trong những năm qua, dưới sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, UBND huyện đã nỗ lực chỉ đạo, triển khai nhiều chương trình, kế hoạch đạt hiệu quả cao trong việc tổ chức thực hiện công tác gia đình, tuyên truyền, phổ biến và thi hành Luật PCBLGĐ. Ngay sau khi Luật Phòng, chống bạo lực gia đình ban hành, Phòng Văn hóa và Thông tin đã tham mưu UBND huyện Ban hành nhiều kế hoạch, chương trình hành động góp phần giảm tình trạng bạo lực gia đình. Việc thực hiện công tác gia đình nói chung và nhiệm vụ phòng, chống bạo lực gia đình nói riêng trên địa bàn huyện đã có nhiều tiến bộ tích cực, thúc đẩy thực hiện hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội; xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và xây dựng đời sống văn hóa phong phú lành mạnh trên địa bàn huyện; đời sống vật chất và tinh thần ngày càng được cải thiện; tỷ lệ gia đình văn hóa, làng văn hóa ngày một tang cao; đặc biệt người phụ nữ nhận thức được vai trò của mình trong gia đình và xã hội, biết tìm đến chính quyền và các đoàn thể để được tư vấn, được bảo vệ khi xảy ra bạo lực gia đình. Tại từng thôn, làng của xã đã xây dựng các hương ước, quy ước về xây dựng gia đình văn hóa được người dân cam kết thực hiện. Những nét đẹp văn hóa được giữ vững, tình làng nghĩa xóm ngày càng gắn bó bền chặt; nhiều gia đình đã biết khắc phục khó khăn, vươn lên xây dựng gia đình hạnh phúc, tiến bộ.
Năm 2008 được sự chỉ đạo của Sở Văn hóa, thể thao và Du lịch đã lựa chọn xã Đăk Yă để xây dựng thí điểm Mô hình Câu lạc bộ gia đình phát triển bền vững và Nhóm phòng, chống bạo lực gia đình. Đến nay huyện đã triển khai, duy trì các hoạt động của 05 câu lạc bộ phòng, chống bạo lực gia đình, 05 nhóm PCBLGĐ, thành lập 12 Ban Chỉ đạo, tuyên truyền giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình, có 12 địa chỉ tin cậy tại cộng đồng, 106 tổ hòa giải ở cơ sở.
Triển khai lồng ghép công tác phòng, chống bạo lực gia đình phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đưa tiêu chí gia đình nói không với bạo lực gia đình bình xét gia đình văn hóa, thôn, làng, tổ dân phố văn hóa hàng năm. Kết quả công tác tuyên truyền đã tác động tích cực đến nhận thức của các ngành, các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân, các hộ gia đình về vai trò, trách nhiệm của cộng đồng, xã hội trong việc thực hiện mục tiêu chung của chiến lược xây dựng gia đình Việt Nam với chủ đề “Gia đình ít con, no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Qua đó, đã làm cho mọi tầng lớp nhân dân nhận thức rõ hơn về vai trò, trách nhiệm của mình đối với gia đình, xã hội về việc giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá các dân tộc, xây dựng môi trường sống sạch, đẹp, an toàn, chăm lo sự nghiệp giáo dục cho con em mình, chăm sóc sức khỏe gia đình; đồng thời thực hiện tốt kế hoạch hoá gia đình, góp phần xây dựng gia đình văn hóa, tỷ lệ gia đình văn hóa năm sau luôn cao hơn năm trước. Tính đến nay, trên địa bàn huyện có 11.917/15.085  hộ gia đình văn hóa, đạt 78,99%; có 80/106 thôn, làng, tổ dân phố văn hóa, đạt 75,5%, công nhận được 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới, 01 xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới.
Các thôn, làng, tổ dân phố đạt chuẩn văn hóa đều có tình hình an ninh, chính trị ổn đinh, kinh tế phát triển, nhân dân thực hiện tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân, giữ gìn đường làng, ngõ xóm sạch đẹp.
2. Những kết quả cơ bản đạt được trong giai đoạn 2008 - 2018: (có biểu mẫu kèm theo)
2.1. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện:
Sau khi nhận được các văn bản chỉ đạo, triển khai của UBND tỉnh, ngày 11/9/2008 Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành Quyết định số 209/QĐ-UBND ngày 02/6/2011 về việc thành lập Ban Chỉ đạo mô hình các giải pháp can thiệp phòng, chống bạo lực gia đình, Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo mô hình phòng, chống bạo lực gia đình; chương trình, kế hoạch hoạt động hàng năm được triển khai kịp thời đến các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị liên quan và đạt được những kết quả như sau:
 Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn công bố, niêm yết 106 số điện thoại khẩn cấp và hướng dẫn cho người dân cách gọi để thông tin qua điện thoại, báo cáo các vụ việc bạo lực gia đình xảy ra trong gia đình, trong cộng đồng.
Thực hiện lập danh sách và thông báo 12 địa chỉ tin cậy và nơi tạm lánh tại 12/12 trạm y tế xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Chỉ đạo công an xã, thị trấn tăng công tác kiểm tra, giám sát, tham mưu xử phạt nghiêm các hành vi vi phạm hành chính theo Nghị định số 110/2009/NĐ-CP ngày 10/12/2009 Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng, chống bạo lực gia đình.
Trạm Y tế các xã, thị trấn làm tốt công tác sơ cứu, cấp cứu kịp thời cho các  nạn nhân bị bạo lực gia đình.
 Các tổ hòa giải kịp thời can thiệp, giải quyết những vụ bạo lực gia đình tại cơ sở.
2.2.Công tác tuyên tuyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình:
Bằng các hình thức tuyên truyền phong phú, thời gian qua, công tác truyền thông về phòng, chống bạo lực gia đình đã dần tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức, thái độ hành vi của các thành viên trong gia đình, tạo được sự ủng hộ rộng rãi của xã hội cũng như sự cam kết, ủng hộ mạnh mẽ của lãnh đạo Đảng, Chính quyền, các ngành, các cấp, Mặt trận và các đoàn thể, tổ chức xã hội ở địa phương về xây dựng “Gia đình văn hóa” nhằm gắn kết chặt chẽ giữa nhiệm vụ phòng, chống bạo lực gia đình với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; lồng ghép sinh hoạt tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Đặc biệt, phổ biến sâu rộng trong quần chúng nhân dân về nội dung Luật Phòng, chống bạo lực gia đình, Luật bình đẳng giới, Luật Hôn nhân và Gia đình.
Tổ chức triển khai tháng chiến dịch truyền thông phòng, chống bạo lực gia đình, ngày Gia đình Việt Nam (28/6); ngày thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ (25/11) bằng các hình thức như: Các tin bài, phóng sự phản ảnh các hành vi BLGĐ, nêu người tốt, việc tốt thông qua sóng truyền thanh - truyền hình huyện, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về ý nghĩa của việc xây dựng gia đình “ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và phát triển bền vững”; hằng năm tổ chức sơ kết hội nghị biểu dương gia đình văn hóa tiêu biểu.
Công tác tuyên truyền, vận động đã củng cố thành lập các tổ hòa giải ở cơ sở
nhằm giảm thiểu tình trạng ly hôn; phê phán các hủ tục lạc hậu trong hôn nhân gia đình (tảo hôn). 
2.3. Tình hình bạo lực gia đình tại địa phương (có số liệu cụ thể kèm theo):
Thường xuyên chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể huyện trong công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện Luật Phòng, chống bạo lực gia đình. Kết hợp triển khai thực hiện chương trình xoá đói giảm nghèo, chăm sóc người cao tuổi. Triển khai thực hiện các chính sách xã hội liên quan đến các hộ nghèo, gia đình neo đơn, người già cô đơn không nơi nương tựa, thường xuyên vận động tầng lớp nhân dân tham gia các hoạt động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Các hoạt động chăm sóc sức khoẻ sinh sản cho các gia đình trẻ, lứa tuổi trước hôn nhân và người chưa thành niên; đặc biệt, phối hợp với Hội liên hiệp phụ nữ trong công tác giáo dục phẩm chất người phụ nữ Việt Nam trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình…
Theo số liệu thống kê tại các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan trên địa bàn huyện trong 10 năm qua xảy ra 55 vụ bạo lực gia đình, trong đó năm 2008 có 02 vụ; 2009 có 04 vụ, năm 2010 có 04 vụ; năm 2011 có 07 vụ; năm 2012 có 03 vụ; 2013 có 04 vụ; 2014 có 06 vụ;  năm 2015 có 08; 2016 có 08 vụ và năm 2017: 09 vụ bạo lực gia đình. Như vậy các vụ bạo lực gia đình tăng theo các năm về hình thức, hầu hết các vụ bạo lực thân thể và số ít tinh thần, người gây bạo lực chủ yếu là nam giới và người bị bạo lực là nữ giới ở độ tuổi từ 16 đến 59 tuổi. 
2.4 Công tác can thiệp và xử lý vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình:
100% thôn, làng, tổ dân phố xây dựng được hương ước, quy ước tại cộng đồng và có tổ hòa giải cơ sở. Hoạt động của các tổ hòa giải đã mang lại hiệu quả thiết thực, kịp thời giải quyết những mâu thuẫn, xích mích tranh chấp nhỏ trong nhân dân, không để việc nhỏ trở thành việc lớn, ngăn ngừa mầm móng phát sinh tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội ở cơ sở, góp phần hạn chế đơn thư khiếu nại tố cáo trong nhân dân.
3. Những khó khăn, hạn chế và nguyên nhân:
3.1. Khó khăn, tồn tại:
  - Công tác tuyên truyền đã được đẩy mạnh tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra; các phương tiện truyền thông còn nhiều hạn chế, chưa tạo được sức lan tỏa sâu rộng; một số gia đình chưa nhận thức hết tầm quan trọng của việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật, giáo dục đạo đức, lối sống.
- Hoạt động của các CLB gia đình phát triển bền vững, nhóm PCBLGĐ hiệu quả chưa cao, chưa thu hút được đông đảo người dân tham gia. Việc triển khai thực hiện Luật Phòng, chống bạo lực gia đình đối với cấp xã, thị trấn còn lúng túng và thụ động, chưa được triển khai thực hiện một cách linh hoạt.
- Công tác thống kê số liệu về gia đình và các vụ bạo lực gia đình chưa sát với tình hình thực tế. Việc nắm bắt tình hình bạo lực gia đình trên địa bàn chưa kịp thời. Cơ sở tư vấn về PCBLGĐ và cơ sở hỗ trợ nạn nhân bạo lực gia đình cấp xã chưa được thành lập theo quy định. Nhiều vụ bạo lực tinh thần, thân thể, tình dục trong gia đình chưa được lên án, chỉ trong trường hợp nạn nhân bị thiệt hại lớn về sức khỏe và tinh thần mới có sự can thiệp của cộng đồng dân cư.
- Việc tổng hợp báo cáo kết quả ở một số ngành, địa phương chưa đảm bảo thời gian theo quy định. Nhiều xã không gửi báo cáo thống kê số liệu gia đình hàng năm về cơ quan thường trực (Phòng Văn hóa và Thông tin) nên việc thống kê báo cáo gặp nhiều khó khăn.
- Ngân sách đầu tư cho công tác gia đình phòng chống bạo lực gia đình hàng năm rất hạn chế nên khó khăn trong việc triển khai thực hiện công tác tuyên truyền cũng như hỗ trợ tài liệu, hỗ trợ kinh phí hoạt động của các Ban Chỉ đạo và tổ chức sinh hoạt cho các câu lạc bộ, các địa chỉ tin cậy,…
- Việc phát hiện, thống kê báo cáo về bạo lực gia đình rất khó khăn, không đầy đủ; việc xử lý các hành vi vi phạm bạo lực gia đình chưa kịp thời; công tác tư vấn, giải quyết mâu thuẫn trong gia đình theo pháp luật còn yếu.
3.2 Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế:
 - Một số cấp ủy đảng, chính quyền cấp xã chưa thực sự quan tâm. Sự phối hợp giữa các ban, ngành đoàn thể chưa nhịp nhàng, nhận thức của một bộ phận CBCCVC, người dân về vị trí, vai trò của gia đình chưa cao, ý thức trách nhiệm của cá nhân trong việc phòng, chống bạo lực gia đình còn hạn chế.
 - Điều kiện kinh tế khó khăn, nhận thức của người dân chưa cao nên việc chăm sóc gia đình, giáo dục con cái chưa được nhiều.
 - Cán bộ thực hiện công tác gia đình đa số còn trẻ, kinh nghiệm chưa nhiều, chưa được đào tạo chuyên sâu nên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ còn nhiều lúng túng.
  - Sự quan tâm của cộng đồng còn chưa sâu sát, sự can thiệp, lên án của cộng đồng, làng xóm, chính quyền địa phương chỉ mang tính chất nhất thời. Phần lớn vẫn coi bạo lực gia đình là vấn đề riêng tư trong mỗi gia đình và người ngoài không nên can thiệp. Do đó, việc phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn và xử lý hành vi bạo lực gia đình chưa kịp thời.
- Kinh phí phân bổ cho công tác gia đình ở các cấp còn rất hạn hẹp, chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ công tác gia đình trong giai đoạn hiện nay.
- Một số xã chưa thật sự quan tâm công tác gia đình; người làm công tác gia đình còn phải kiêm nhiệm công tác khác. Chính vì vậy, việc triển khai các văn bản chỉ đạo chưa sâu rộng và sát với thực tế.
 III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
 1. Đề nghị Sở VHTT&DL có kế hoạch tổ chức tập huấn kỹ năng công tác thu thập thông tin phòng, chống bạo lực gia đình cho cộng tác viên và hòa giải viên cơ sở; kỹ năng tổ chức các buổi sinh hoạt tại các Câu lạc bộ, các Ban quản lý; kỹ năng xử lý, tiếp nhận và chăm sóc nạn nhân bị bạo lực gia đình tại các địa chỉ tin cậy cộng đồng. Cung cấp các bộ tài liệu, đa dạng hóa các hình thức và sản phẩm truyền thông phù hợp với từng đối tượng, địa phương để phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền.
2. Đề nghị UBND tỉnh cấp kinh phí thường xuyên cho công tác gia đình và công tác phòng, chống bạo lực gia đình theo hàng năm để thực hiện tốt các kế hoạch dài hạn của tỉnh đề ra. Có cơ chế hỗ trợ kinh phí cho đội ngũ cộng tác viên làm công tác gia đình ở cơ sở. 
        3. Thường xuyên tổ chức các hội thi, hội diễn định kỳ về công tác gia đình, tổ chức hội nghị, hội thảo, các buổi giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giữa đơn vị trong và ngoài tỉnh.
Phần thứ hai
CÁC GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC VÀ ĐỊNH HƯỚNG CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG BẠO LỰC GIA ĐÌNH TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với công tác phòng, chống bạo lực gia đình; đưa mục tiêu về phòng, chống bạo lực gia đình vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm ở địa phương; tạo điều kiện về kinh phí để tiếp tục phát triển công tác gia đình, phòng chống bạo lực gia đình ở cơ sở.
2. Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về công tác gia đình ở các cấp, xây dựng và thực hiện cơ chế phối hợp liên ngành phù hợp trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình, thường xuyên kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện pháp luật, chính sách về phòng, chống bạo lực gia đình; xử lý kịp thời các hành vi bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật; tổ chức các đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra theo chuyên đề về phòng, chống bạo lực gia đình.
3. Tổ chức các chiến dịch, sự kiện truyền thông, vận động về phòng, chống bạo lực gia đình. Nghiên cứu, xây dựng chương trình, chuyên trang, chuyên mục, phóng sự, tiểu phẩm, kịch bản sân khấu về phòng, chống bạo lực gia đình. Duy trì, củng cố, phát triển nhóm phòng, chống bạo lực gia đình, đường dây nóng tiếp nhận thông tin về bạo lực gia đình, địa chỉ tin cậy ở cộng đồng. Trạm y tế xã, thị trấn thực hiện việc chăm sóc y tế ban đầu, tư vấn về sức khỏe cho nạn nhân bạo lực gia đình; tùy theo khả năng và điều kiện thực tế, bố trí nơi tạm lánh cho nạn nhân bạo lực gia đình.
4. Nhân rộng các mô hình đạt hiệu quả phòng, chống bạo lực gia đình ở cộng đồng. Đẩy mạnh hoạt động đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho người là nạn nhân bạo lực gia đình, người có nguy cơ cao gây bạo lực gia đình nhưng chưa có việc làm. Can thiệp xử lý kịp thời các vụ bạo lực gia đình, tổ chức góp ý, phê bình tại cộng đồng dân cư đối với người gây bạo lực gia đình; áp dụng biện pháp giáo dục tại xã, phường, thị trấn đối với người gây bạo lực gia đình. Khuyến khích các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, cộng đồng, gia đình, người dân tham gia công tác phòng, chống bạo lực gia đình; cung cấp dịch vụ hỗ trợ nạn nhân bạo lực gia đình.
 5. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, Chương trình quốc gia xây dựng Nông thôn mới; giúp người dân nâng cao cuộc sống cả về vật chất lẫn tinh thần, từng bước xóa bỏ tình trạng bạo lực gia đình. Thực hiện việc lồng ghép chương trình phòng, chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới trong chương trình kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của địa phương.
  6. Tiếp tục nhân rộng các mô hình phòng, chống bạo lực gia đình, các câu lạc bộ, các tổ hòa giải tại cộng đồng trên địa bàn 12 xã, thị trấn.
 Trên đây là Báo cáo tình hình triển khai thực hiện Luật Phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện Mang Yang, giai đoạn 2008-2018./.
	Nơi nhận:                                                                                        
- Sở VH,TT&DL;
- TT Huyện Ủy;
-  CT, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan liên quan;
- UBND các xã, thị trấn;
-  Lưu:VT,VX.
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