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	ĐẢNG BỘ HUYỆN MANG YANG
ĐẢNG ỦY THỊ TRẤN KON DƠNG
                               *
                    Số 153- CV/ĐU
       Chỉ đạo triển khai một số nội 
    dung liên quan thu gom rác thải 
      trên địa bàn thị trấn năm 2024
	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

          Kon Dơng, ngày 09 tháng 01 năm 2024


	
	



	Kính gửi:

		
	- Đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện,
- Hội đồng nhân dân, Ủy ban thị trấn,
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể thị trấn,
- Chi bộ, Ban nhân dân các thôn, tổ dân phố.

	
	





Triển khai thực hiện Nghị quyết số 99-NQ/ĐU, ngày 20 tháng 9 năm 2023 về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý đất đai, quản lý quy hoạch, quản lý trật tự đô thị, trật tự xây dựng và đảm bảo vệ sinh môi trường trên địa bàn thị trấn; Thông báo số 02/ĐCT-VSMT ngày 04/01/2024 của đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện Mang Yang về Lịch thu gom rác thải trên địa bàn thị trấn Kon Dơng; Nội dung thống nhất về công tác chỉnh trang đô thị, chuẩn bị đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 giữa lãnh đạo thị trấn và lãnh đạo đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện, tại buổi làm việc sáng ngày 05/01/2024, Ban Thường vụ Đảng ủy thị trấn đề nghị Ủy ban nhân dân, Mặt trận và các đoàn thể, Chi bộ trực thuộc, ban nhân dân các làng, tổ dân phố triển khai một số nội dung trọng tâm, cụ thể như sau:
1. Đề nghị các chi bộ trực thuộc
1.1. Các chi bộ thôn, làng lãnh đạo Ban nhân dân, các chi hội, đoàn thể
(1)- Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, thông báo đến từng hộ dân trên địa bàn tổ dân phố chấp hành nghiêm việc bỏ rác trước phạm vi nhà mình, để đúng nơi quy định, thực hiện bỏ rác vào bao bì hoặc túi nilon buộc cẩn thận để nhân viên thu gom, vận chuyển tránh vương vãi ra ngoài gây mất mỹ quan đô thị; thời gian đổ rác trước 07 giờ sáng theo lịch Thông báo số: 02/ĐCT-VSMT ngày 04/01/2024. Nghiêm cấm việc tập kết rác thải không đúng thời gian quy định gây ô nhiễm môi trường (Các hành vi vi phạm đều bị xử phạt theo đúng quy định pháp luật); Lưu ý: không được bỏ rác xây dựng: gạch, đá, sắt, thép,... gây hư hỏng xe ép rác). 
(2)- Vận động nhân dân mua thùng đựng rác cá nhân của hộ gia đình nhằm tránh các trường hợp vật nuôi thả rong bới móc làm vương vãi, gây mất mỹ quan đô thị.
(3)- Tuyên truyền, vận động nhân dân tuyệt đối không thả rong gia súc ra các tuyến đường nội thị, công viên, nơi công cộng gây mất an toàn giao thông, phá hoại cây xanh trên các tuyến phố.
(4)- Kịp thời phát hiện, báo cáo các trường hợp vi phạm cho Ban Thường vụ Đảng ủy, Ủy ban nhân dân thị trấn để theo dõi, chỉ đạo xử lý kịp thời.
2.2. Các chi bộ trường học 
Tuyên truyền rộng rãi bằng nhiều hình thức phù hợp, đưa nội dung công tác này vào quán triệt triển khai trong cuộc họp, sinh hoạt ngoại khóa,…nhằm giáo dục cho học sinh và vận động gia đình chấp hành tốt chủ trương này, góp phần xây dựng cơ quan, trường học, khu phố xanh, sạch, đẹp, văn minh. 
2. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị xã hội thị trấn
 Đưa vào nội dung công tác vào kế hoạch công tác năm, quý, tháng, tuần; nghiên cứu tích cực đổi mới phương pháp, bằng nhiều biện pháp tuyên truyền, vận động phù hợp với từng thời điểm, đối tượng, mang lại hiệu quả nhằm thay đổi có chuyển biến về nhận thức, ý thức của đoàn viên, hội viên, nhân dân đối với công tác này. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và toàn thể nhân dân trên địa bàn về lịch thu gom rác thải theo (Thông báo số: 02/ĐCT-VSMT ngày 04/01/2024 của Đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện). Đồng thời, vận động nhân dân chấp hành việc thu gom, xử lý rác thải đúng theo quy định và Quyết định số: 39/QĐ-UBND ngày 28/4/2022 của Ủy ban nhân dân thị trấn Kon Dơng “Về việc ban hành Quy chế quản lý, thu gom, xử lý rác thải và bảo vệ môi trường trên địa bàn thị trấn Kon Dơng” và tuyệt đối không thả rong gia súc ra các tuyến đường nội thị, công viên, nơi công cộng.
3. Ủy ban nhân dân thị trấn tập trung chỉ đạo
(1)- Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị xã hội, ban nhân dân các làng, tổ dân phố đẩy mạnh công tác tuyên tuyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đặc biệt là các chế tài xử lý đối với các hành vi, vi phạm trong công tác này, bằng nhiều phương pháp, biện pháp phù hợp: thông qua hệ thống Zalo, trang thông tin điện tử, trang OA, các cuộc họp khu dân cư, sinh hoạt chi bộ hàng tháng,….
(2)- Chỉ đạo Tổ công tác quản lý đất đai, quy hoạch, trật tự đô thị, xây dựng, môi trường thị trấn, công chức Địa chính - Xây dựng - Đô thị - Môi trường tăng cường công tác nắm tình hình, kiểm tra, phát hiện, tham mưu xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo đúng quy định.
4. Đề nghị các đồng chí Đảng ủy viên, các vị đại biểu Hội đồng nhân dân thị trấn 
Theo chức năng, nhiệm vụ, địa bàn phụ trách tăng cường lãnh đạo chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc triển khai thực hiện công văn này; kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy theo dõi, chỉ đạo.
5. Ban Thường vụ Đảng ủy đề nghị đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện phối hợp với thị trấn triển khai khai tốt một số nội dung sau
(1)- Thực hiện nghiêm túc công tác vệ sinh môi trường theo quy định; chỉ đạo nhân viên thực hiện việc thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải phải đúng lịch trình tại thông báo số: 02/ĐCT-VSMT ngày 04/01/2024; Có phương án (dự phòng) cụ thể để khắc phục kịp thời khi xe vận chuyển rác thải bị sự cố hư hỏng nhất là trong thời gian cao điểm trước, trong và sau dịp Tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Đồng thời, đề nghị khẩn trương khảo sát, bố trí thêm thùng rác lớn tại các vị trí tập kết rác của các khu vực đông dân cư, khu vực công cộng, khuôn viên, công viên cho phù hợp để đảm bảo vệ sinh môi trường, tránh tình trạng bố trí ít thùng rác, làm quá tải, không đảm bảo nhu cầu chứa rác của khu vực làm vương vãi rác ra ngoài gây mất mỹ quan đô thị; chỉ đạo nhân viên khi thu gom phải thực hiện dọn, thu gom sạch rác tại các điểm tập kết (kể cả rác thải bị vương vãi ra ngoài, bên cạnh các thùng chứa rác) để tránh ảnh hưởng đến dân cư xung quanh các điểm tập kết rác, đặc biệt các địa điểm nhân dân kiến nghị nhiều lần như: khu vực hồ chứa nước, ngã tư đường Quang Trung, đường Nguyễn Văn Linh, đường Trần Phú…
(2)- Đối với nội dung không đặt thùng rác tại các tuyến đường nội thị trên địa bàn thị trấn sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, đề nghị Đội Công trình - Đô thị - Thương mại huyện cân nhắc thật kỹ, đảm bảo các điều kiện cần thiết: Xe rác, phương án thu gom đối với các hộ kinh doanh, hộ có các dịch vụ tổ chức tiệc cưới, liên hoan phát sinh trước khi triển khai thực hiện.
Đề nghị Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Mặt trận, các đoàn thể chính trị xã hội, các chi bộ trực thuộc, nghiêm túc triển khai triển khai thực hiện.
	
Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy (B/c),
- UBND huyện (B/c),
- Như trên (T/h),
- Các đồng chí Đảng ủy viên,
- Trang thông tin điện tử thị trấn (đăng tải),
- Lưu Văn phòng Đảng ủy.
	
T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
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